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Bastelanleitung 

Blumenpresse 

 

 
Für deine eigene Blumenpresse brauchst du: 

• Sperrholzplatte, 15 cm x 21 cm 
• 4 Schrauben, 6 x 30 mm 
• 4 Muttern, 6 mm 
• dicke Pappe,  

z. B. von einer Verpackung 
• Löschpapier, mind. DIN A5 
• Schleifpapier 
• Laubsäge 
• (Nagel)Bohrer 
• Schere 
• Bleistift 
• Lineal 

 
 

Achtung!  
 
Sägen und Bohren  
NUR unter Aufsicht  
eines Erwachsenen!   
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So wird es gemacht: 
 

1. 
Zeichne eine Linie, die die Holzplatte 
in zwei gleichgroße Stücke der Größe teilt  
(15 cm x 10,5 cm). 
 
 
 
 
 

2.  
Säge die Holzplatte  
entlang der Linie durch. 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.  
Schleife die Kanten der Holzplatten  
mit dem Schleifpapier glatt.  
 
 
 
 
 
 
 
 

4.  
Markiere in jede Ecke einen Punkt,  
der von beiden Kanten 1 cm entfernt ist. 
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5.  
Bohre an den markierten Stellen 
 je ein Loch. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.  
Schleife die Löcher sauber. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.  
Zeichne die Umrisse einer Holzplatte  
zweimal auf den Karton und  
schneide sie aus. 
 
 
 
 
 
 
 

8.  
Zeichne die Umrisse einer Holzplatte  
zweimal auf das Löschpapier und 
schneide sie aus. 
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9.  
Lege eine Holzplatte auf einen Karton  
und zeichne die Umrisse der Löcher.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.  
Schneide die Ecken des Karton so ab,  
dass die eingezeichneten Löcher  
knapp abgeschnitten werden. 
 
 
 
 
 
 
 

11.  
Übertrage die abgeschnittenen Ecken  
auf den anderen Karton und die Löschpapiere  
und schneide die Ecken ab. 
 
 
 
 
 
 
 

12.  
Lege die Holzplatten, Pappen und Löschpapiere  
in folgender Reihenfolge aufeinander: 
  
Holzplatte • Pappe • beide Löschpapiere  
• Pappe • Holzplatte  
 
 
 
 
 



 

 

Seite 5 von 6 

 

 
13.  
Stecke je eine Schraube in ein Loch. 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

14.  
Drehe je eine Mutter auf jede Schraube. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15.  
Jetzt kannst du den Deckel verzieren. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16.  
Fertig ist deine Blumenpresse. 
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Um die Blumenpresse  

zu benutzen:  
Öffne die Presse, lege eine Blüte oder  
ein Blatt zwischen die beiden Löschpapiere  
und schraube alles wieder zusammen. 
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